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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Nohn 

 
Sitzungstermin:  31.05.2021 
Sitzungsbeginn:  19:30 Uhr 
Sitzungsende:  20:30 Uhr 
Ort, Raum:  Nohn, im Gemeindesaal 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Bernhard Jüngling Ortsbürgermeister    

Mitglieder 

Herr Friedhelm Benner Erster Beigeordneter    

Herr Werner Eich       

Herr Herbert Johannes       

Herr Thomas Romes       

Frau Edith Schend       

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Herr Werner Engels    entschuldigt 

Frau Gabriele Esselen-Mindermann    entschuldigt 

Herr Hans-Peter Romes Zweiter Beigeordneter entschuldigt 

 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Nohn waren durch Einladung unter Mitteilung der Tagesordnung 
einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die 
ordnungsgemäße Einberufung wurden keine Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat Nohn war 
beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der Sitzung vom 29.03.2021 - öffentlicher Teil 

2. Auftragsvergabe im LEADER-Projekt Bühne im Gemeindehaus 

3. Sanierung in Beete in der Ortslage 

4. Sanierung der Leichenhalle 

5. Wirtschaftswegebaumaßnahmen Nohner Bachtal 

6. Stellungnahme Einrichtung eines Senders von Vodafone am Mobilfunkmast 

7. Informationen des Ortsbürgermeisters 

8. Einwohnerfragestunde 

Nichtöffentliche Sitzung 

9. Niederschrift der Sitzung vom 26.04.2021 - nichtöffentlicher Teil 

10. Grundstücksangelegenheiten 

10.1. Grundstücksangelegenheit 1 

10.2. Grundstücksangelegenheit 2 

10.3. Grundstücksangelegenheit 3 

10.4. Grundstücksangelegenheit 4 

10.5. Grundstücksangelegenheit 5 

10.6. Grundstücksangelegenheit 6 

10.7. Grundstücksangelegenheit 7 

11. Abgabenangelegenheiten 

12. Informationen des Ortsbürgermeisters 

 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der Sitzung vom 29.03.2021 - öffentlicher Teil 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates Nohn vom 29. März 2021 ist allen 
Ratsmitgliedern zugegangen. Es werden keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche vorgebracht. 
 
 
TOP 2: Auftragsvergabe im LEADER-Projekt Bühne im Gemeindehaus 
 
Sachverhalt: 
 
Für die Erneuerung der Bühne hat die Ortsgemeinde Nohn eine LEADER-Förderung von 75 vH auf den 
Nettobetrag erhalten. 
 
Hierzu wurden drei Angebote eingeholt. Diese wurden in der Sitzung des Gemeinderates vom 26.04.2021 
erstmals erörtert. 
Das wirtschaftlichste Angebot hat die Firma bütec zu einem Angebotspreis von 8.107,86 € abgegeben. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt der Firma bütec zum Angebotspreis von 8.107,86 € den Auftrag zur Lieferung der 
Bühne. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
Ja: 6 
 
 
TOP 3: Sanierung in Beete in der Ortslage 
 
Sachverhalt: 
 
Zur Sanierung der Beete in der Ortslage wurden Firmen zur Angebotsabgabe gebeten. Da noch nicht alle 
Angebote vorliegen wird der Tagesordnungspunkt in der nächsten Sitzung behandelt. 
 
 
TOP 4: Sanierung der Leichenhalle 
 
Sachverhalt: 
 
Da die hierzu erforderlichen Leistungsverzeichnisse noch nicht vorliegen, wird der Tagesordnungspunkt in 
der nächsten Sitzung erneut aufgerufen. 
 
 
TOP 5: Wirtschaftswegebaumaßnahmen Nohner Bachtal 
 
Sachverhalt: 
 
Mit Blick auf die Anregung den Wirtschaftsweg im Nohner Bachtal zu verbessern wurden seitens des 
Vorsitzenden Angebote zur Vollsanierung und zum „Grädern“ eingeholt. Der Weg wird überwiegend zu 
Wanderungen und teilweise zum Radfahren genutzt. Die land-, forstwirtschaftliche und jagdliche Nutzung 
ist eher nachranging. 
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Die Diskussion zur Erforderlichkeit der Maßnahme ergab, dass eine Vollsanierung nicht als notwendig 
erachtet wird. Es sollen allerdings die mit Basalt geschotterte Fläche im Anschluss an das Bitumenstück 
sowie die schadhaften Stellen im weiteren Wegeverlauf bearbeitet werden. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Überarbeitung der Schotterstelle im Anschluss an das Bitumenstück 
vorzunehmen und die schadhaften Stellen im Wegestück zu sanieren. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
Ja: 6 
 
 
TOP 6: Stellungnahme Einrichtung eines Senders von Vodafone am Mobilfunkmast 
 
Sachverhalt: 
 
Die Vodafone Towers AG möchte an dem vorhandenen Mast eine Mobilfunksendeanlage anbringen um das 
Vodafonenetz in und um Nohn zu verbessern. 
Die Ortsgemeinde wurde angefragt, ob Erörterungsbedarf besteht. Der Vorsitzende hat dem Unternehmen 
am 17.04.2021 mitgeteilt, dass dies gegeben ist. Nach der Vereinbarung zwischen den Kommunalen 
Spitzenverbänden und den Mobilfunkbetreibern iVm & 7a des 26. BImSchV muss das Vorhaben der 
Ortsgemeinde angezeigt werden und Gelegenheit zur Erörterung und/oder Stellungnahme gegeben 
werden. 
 
Seitens der Deutschen Funkturm wurde mitgeteilt, dass Vodafone einen solchen Sender anbringen möchte 
und dies mit der Deutschen Funkturm abgestimmt sei. In dem mit der Deutschen Funkturm bestehenden 
Vertrag von 2011 ist diese Option auch ausdrücklich vorgesehen. 
 
Von Vodafone Towers liegt bisher folgende Information vom 26.05.2021 vor: 
 
„Für den geplanten VF Standort F 1EGN ist die Mitnutzung des existierenden Mastes (DFMG) nordwestlich 
von Nohn geplant. 
Der Standort soll die Ortschaften Nohn und Üxheim versorgen, sowie die Landstraßen L10 und L70 nördlich 
von Nohn, was einer Ausrichtung von 30°, 160° und 280° entspricht. 
Am Standort sind die Frequenzen von 700, 800 und 900 MHz vorgesehen, für GSM, LTE und NR (5G). 
 
Der existierende Mast hat laut BnetzA-Dokument aktuell einen standortbezogenen Sicherheitsabstand von 
13,47 m in horizontaler bzw. 2,60 m in vertikaler Richtung (bei einer Montagehöhe der Bezugsantennen von 
28,2 m über Grund). Im Zuge der VF-Erweiterung werden diese natürlich ansteigen, allerdings ist aufgrund 
der Masthöhe der zu erwartende vertikale Sicherheitsabstand weit unterhalb des KB.“ 
 
Hierzu hat der Vorsitzende am 26.05.2021 um ergänzende Informationen insbesondere zu den 
standortbezogenen Sicherheitsabständen gebeten. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die bisher vorliegenden Informationen zu Kenntnis. Vor einer Stellungnahme 
werden die Antworten auf die noch offenen Fragestellungen abgewartet. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
Ja: 6 
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TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
 
7.1 Brückensanierung auf der L 68 
Das Land Rheinland-Pfalz vertreten durch den LBM betriebt eine Planung zum Ausbau der L 68 zwischen 
der K 59 und Nohn. In diesem Zuge soll auch die Brücke über den Ahbach erneuert werden. Die Planung 
wurde der Ortsgemeinde nun im Zuge der Flurbereinigung bekannt. 
 
7.2 Freizeit- und Grillhütte 
Der beantragte Bauvorbescheid liegt bisher nicht vor. 
 
7.3 Parken zum Wasserfall 
Da die angeordnete und bestellte Beschilderung bisher nicht geliefert wurde, wurde nun mit einer 
selbstgemalten Beschilderung zum Sportplatz ergänzt. Dies wurde bisher gut angenommen. Es wurden 
mehr als 50 parkende Fahrzeuge am Sportplatz gezählt. 
Das Parken an der L 68 trat, trotz entsprechender Beschilderung, am 30.05.2021 wieder verstärkt auf. 
Kontrollfahrten durch die Polizei sind erfolgt. 
 
7.4 Firmenschild am Parkplatz 
Die Kreissparkasse Vulkaneifel ist bereit die Kosten für das Hinweisschild auf die örtlichen Firmen zu 
übernehmen. 
 
7.5 Luftbildaufnahmen 
Die Verbandsgemeinde wird ergänzende Luftbildaufnahmen über die Ortsgemeinden beauftragen. Einzelne 
Aufnahmen der Ortsgemeinde sollen in vergrößerter Form für das Gemeindehaus erstellt werden. Andere 
Aufnahmen werden auf der Homepage veröffentlicht. 
 
7.6 Nutzung des Heideweges durch Radfahrer 
Zur Erörterung des Nutzungskonfliktes findet am 07.06.2021 ein Gespräch mit dem Bauernverband vor Ort 
statt. Die Ortsgemeinde Hoffeld hat in Aussicht gestellt, dass die Verlängerung in Richtung Hoffeld für die 
Radfahrer genutzt werden könnte. 
 
 
TOP 8: Einwohnerfragestunde 
 
Sachverhalt: 
 
Es werden keine Fragen vorgetragen. 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
 
gez. Bernhard Jüngling  

Bernhard Jüngling 
(Vorsitzender & Protokollführer) 
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